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Svédorszá 
: Meég december 29.-én történt, 

: ismeretlen nemzetiségü 

rapülők jaelentek meg s a városra több 

bombát dobtak. A bombaszílánkokból 

Keitel Ankarába megy 
Keitel némel vezérőrnagy 

ffegnap mkhkormányzónál jelen? 

meg hihallgalásom. őzutám Ofő 

méltéságáék ebéden látlák ven- 

A párizsi sajtó megállapitása sze- 
rint a legkomolyabb bomlás tüneteit 

éi át Anglia. A londoni viszonyokról 

azt irják, hogy a politikai párto 
zött Londonban még sohasem uralko- 

dott oly nagy feszültség, mint most. 

Churchiinek arról a nyilatkozatáról, 

hogy amennyiben a hadihelyzet há- 

romnapos parlamenti vitája során a 

kormánnyal szemben bizalmatlanság 

nyilvánulna meg. felveti, a bizalom 

kérdését, - a nemzetközi sajtó azt 
mondja, hogy Churchilnek ez az utolsó 

fegyvere a közvélemény megfékezé- 

sére. Igy akarja a képviselőkbe foj 

tani a kellemetlen kérdéseket. Azt re- 

méli ugyanis, hogy igy az angol köz- 

vélemény továbbra is a háboru tovább 

folytatásában látja a jelenlegi kaoszból 

S§ziám résztvesz Burma felszabaditásában 
kivezető utat. 

Megbukott 
tondonban a szovlet- 

Miközben Churchil minden erejével 
igyekszik a felszinen maradni, komoly tüne- 

tek mutatkoznak afelől, hogy a politikusok 

egyre szembenállóbb állásfoglalása folytán 
máris megbukottnak tekinthető a szovjet- 

barát politika. Canterbury érseke, aki kezdet- 

től togva ezt a politikát hirdette s hiveit a 

bolsevistákért imádkoztatta, tegnap lemon- 

dott s lemondását a király el is fogadta. 

Ezidén Németorszás 
végez az oroszokkal 

A jelentések már napok óta hangoztat- 

ják, hogy a különben erőtlen orosz támadá- 

gok most már megtörtnek tekinthetők. Do- 

riot, francia képviselő, aki az önkéntes lé- 

gióban a keleti fronton küzd s jelenleg meg- 

pivzatással Párizsban tartózkodik, a sajtó 

megállapitották, hogy angol eredetüek. 

Eunnélfogva a stokholmi kormány teg- 

nap tiltakozó jegyzéket küldött Lon- 

donba. – A nemzetközi sajtó e hir 

kapcsán Is arról beszél, hogy Svéd- 

Budapestről 

tiltal 

dégül a némset Tálbormokof, aki 

különbem az' zmimiszlterelmökkel is 

Tárgyalt Tegnap. Cny vichyi je 

lentés még azt mondja, hogy 

tüneteit éli 
képviselői előtt kijelentette, hogy az oro- 

szok támadásaik idején sem tudták maguk- 

hoz ragadni a kezdeményezést. - Meggyő- 

ződésem — ijelentette ki Dorio:t -, hogy 

Németország ebben az évbén teljesen le- 

Enyhitették a kerlini 
Az ellenséges repülők Berlin. fölötti lá- 

togatásaiban rejlő veszélynek az utóbbi idő- 

ben megállapitható csökkenése folytán — 

Simada, japán tengerészeti miniszter a 

diéta tegnapi ülésén azt a kijelentést tette, 

hogy a japán flotta a Csendes-Óceánt egész 

az amerikai partokig uralja,. A washingtoni 

hadijelentés viszont azt közli, hogy az ame- 

rikai partok előtt tevékenykedő japán buvár- 

Tozso japán miniszterelnök a diéta 

tegnapi ülésén Japán törekvéseiről be- 

szélve kijelentette, hogy Burma és In- 

függetlensége után. A japánok harca 

ezért is folyik, hogy ezután 

független népeivel Tokió megvalósit- 

hassa az uj ázsiai rendet. - Egy 

tegnapi hir azt közli, hogy Burma 

A délamerikai államok 

janeirói értekezletén Portorico állam 

bejelentette, hogy nem kiván többé az 

USA tagállama lenni. Róma ismétel- 

ten hangsulyozza, hogy az USA min- 
den erőlködése ellenére sem lesz képes 

egységet létrehozni a délamerikai álla- 

hajók megfékezésére megtörténtek az intéz- 

dia népe már régtől fogva áhitozik 

Ázsia 

Portorico el akar 
rio-de- 

országnak rövidesen állást keli fogtal- 

nia. — Itt emlitjük meg, hogy svéd csa- 

ládok a háboruviselés miatt gondozat- 

lanul maradt mintegy 20 ezer ftőnyi 

finn gyerek nevelését elvállalta. : 

Keitel vezérőrmagy TBucdapesíről! 

minden valósziműség szerin? m- 

kardába feg ellátogalmi. 

át Anglia 
gyüri a bolsevistákat, akik különben a fteg- 

napdélutáni német hivatalos jelentés szerint 

a Donec-kanyarban végrehajtott támadábuk 

során ismét sulyos veszteségeket szenved- 

elsőötétitési rendeletet 
párizsi közlés szerint – enyhitették a ber- 

lini elsötétitési rendeletet. 

A japán flotta Amerika partjai előtt müködik 
kedések. - Ha ez az amerikai bejelentés 

komoly lenne - mondják sajtomegjegyzé- 

sek - akkor inkább eredményekről beszél- 

nének. Igy világos, hogy az amerikai beje- 

lentés csak a nyuktalankodó hözvélemény 

lecsilapitását célozza. 
t 

felszabaditási harcaiban Sziam is részt 

vesz s e harcokról mától kezdve 

Sziam külön jelentéseket fog kiadnmi. 

Legujabb jelentés szerint a japán— 

sziami, csapatok a Rangun felőtti Mul- 

mein városát elérték. — A japán mi- 

niszterelnök bejelentette még, hogy 

Japán elismeri a Fülöp szigetek függet- 

lenségét is. 

mok között. Chile tegnap azt az indit- 
ványt terjesztette elő, hogy döntés 
előtt hivják egybe a délamerikai álla- 
mok vezérkarainak képviselőjt s kég- 

jék ki véleményüket, hogy lehetséges- 
e a védelem megszervezése. 



damngária-Biozgőó ma, csütörtökön este 
kutató küzdelmes 
feltedező utját STANLEV (a riporterek királya) 

Küzdelem a rabszolgakereskedőkkel, 
Előzőleg a legujabb hiradó. 

fél 9 órakor bemutatja a világhirü afrikai 

az oroszlánokkal, vadállatcsordákkal. 

Réc Szaionrai Doldok 

1844-ben padlózíák körül először 
a placot. Addig semmiféle járda nem 
volt. Igy a szalontai járda 88 éves. 

. 

1855-ben gyűjtés indult meg 

Arany János képenek Barabás általi 

megfestésére. Márciusban R. Cs. és 

Cs, Gy-t bizták meg, hogy ba már 

ugyis Pestre mennek, hozzák el a ké- 

pet. Akkor még csak Szolnokia volt 

vonat. El is hozták Szolnokig; de a 

rossz ut miatt Szolnokon hagyták. A 

gyüjtés nem lehetett eredményes, mert! 

f856-ban ujra gyüjtöttek a kép kifize- 

tésére. E képet 1856 pünkösd másod- 

napján leplezték le, mikor is tánc- 

mulatság is volt. Tompa Mihály költe- 

ményét szavalták el. 

x 

1858-ban Nagyszalonta rendezett 

tanácsu város lett. Polgármesternek 

elsőbb helyen (Back korszak) mélta- 

ott érdemei folytán Mezeyt nevezták, 

ki évi 890 forint zetessel. - llyen- 
képpen Szalonta tulajdonkép már 84 

éve város. - 1858-ban pályázatot hir- 

dettek két tanácsnoki állásra, évi 450- 

450 forint zetéssel. Két jegyzői állásra 
évi 400-300 forint fizetéssel. Egy 

pénztárnoki állásra évi 400 forint fi- 

zeléssel Egy számvevői állásra évi 400 
Sorint fizetéssel. Egy ervosi állásra évi 
a00 forint fizetéssel. Egy mérnőki ál- 

lásra évi 400 forint fizetéssel. 
1860 ban Szalontán mozgalom in- 

gult meg, hogy Arany Jánesnak Ta- 
másdán 200 hold földet vegyenek, 
hogy -igy megszabadulván anyagi 

gondoktól egész idejét a költészetnek 
szentelhesse. A gyüjtes megindult, s 

eredménye is lett volna, ha időközben 
Tamásda gazdát nem cserél. 

Szalontán sokkal jobb cigánybanda 
volt, mint Magyváradon, vagy Debre- 
cenben abban az időben, mikor az or- 
szágos hicüű Czindri 
primás vezetése alatt álló banda szó- 
rakoztatta a közönséget. Ez a Czindri 
apja valt annak a a Czindri Miskának, 
aki it Szalontán szintén bandavezér, 
orimás volt. Rá még tán egy két öreg 
ember emlékszik. 

aMikor 4957-ben Ferenc Jézsef a 
,„osászár ilt keresztül menve lovas- 
ibandáriummal kisértetett, Szalontáról 
34 Matalember és nő nemzefi viselet. 
ben Váradra bement, ahol a .császár 
és császárné előtt megjelentek és a 

magyar nemzreti táncottáncolták, Cindri 
Miska és hires bandája huzta a csár- 
dást. A helytartó tanács Czindri Miska 
handáját herendelte Váradra, hogy az 
ebédnél muzsikáljon, jó előre az egész 
haundát a helytartétanács sötétkék-zsi- 
náros magyar ruhával lepte meg. 

Er a cigány különben rendes sza- 

Mihály cigány- jövedelmi, vagyonadó kivetéssel 

lontai polgár valt. A háza ott oft volt 
a kis Csegdőd uúccas sarkán. Kevés 

földje is volt. 

1858.ban hali meg Fónyad lóska 
a 20-25 éve elhunyt országoskirű 
vadász és vadászkutya nevelő és ido- 
mitó édesapia. Kedves, mindig vig, jó 
cimbera volt, aki szépen hegedült és 

igen szép nótákat szerzett. Többek 
között Arany János költeményét .Sü- 
vegemen nemretiszin rózsz, Ajakomon 
édes babám csókja, Ne félj babám, 
nem megyek világra, Nemzetemnek 
vagyok katonájaa cimű verset is ő 
zenésítette meg. E dal 3-4 hét mulva 
az egész Délvidéken énekelték. Melles- 
leg megemlítem, hogy ez a Foónagy 
Jóska kapta az első lövést Szenttamás- 
nál. Temetésén Czindri bandája az ál- 
tala szerzet dalokat játszotta. 

A magyarság az eszporantóan enalaiamütja 
- mondijak a szalontai eszperantisták 
A Budapesten megjelenő „Füg- 

getlenség" cimű ujság egyik minapi 
számában „Magyarország és a latin 
világ" cimen cikket közölt, melynek 
tendenciája és igsz megállapitásai 
élénk- visszhangot keltettlek a szalontai 
eszperantisták köreiben. 
A szóbanforgó cikk mindenekelőtt 
azt a megállapitást teszi, hogy „az a 
királyi korona, amelyet első királyunk, 
Szent István II. Szilveszter pápától ka- 
pott, a magyarságot nemcsak a ke- 
reszténységgel. de az európai latin 
műveltséggel is eljegyezte". 

Magáról a latin nyelvről még 
ezeket mondja a fővárosi ujságcikke : 

„A magyar nemzettudat a közép- 
kor végén elsősorban latinul kristályo- 
sodott ki s ez a tény maga elegendő 
lenne ahhoz, hegy a latint a magyar- 
ság második nemzeti nyelvenek tekint- 
sük. A XVI. és XVII. században szá- 
mos tudományág első termékei is la- 
tin köntösben jelentek meg. tLatinul ir- 
ták történelmi munkáikat a magyar itu- 
dományos irodalom uttörői". 

„ÁA latin kultura ezer esztendőn 
keresztül alakitója és irányitója volt a 
magyar szellemi fejlődésnek. A latin 
szellem már ezer évvel ezelőtt meleg 
otthonra talált a Duna-Tisza tájon és 
a magyarság a keresztény és latin gon- 
dolat jegyében fonédott össze Európá- 
val és az európai haladással". 

Megjelent az adóbevallások 
Az 1942. évre szóló általános kereseti, 

kapcsolat- 
városházán, a ban felhivás jelent meg a 

forgalmasabb üzlethelyiségekben és az ipar- 
testület székházában, valamint az utcai 
hirdetőtáblákon azt kifüggesztették. A fel 
hivás részletes tájékoztatást nyujt az adó- 
bevallások beadására vonatkozóan. A fonto- 

sabb rendelkezés és határidő a következő : 
1942 január 31-ig azok az adózók, akik- 

nek meg nem felebbezett és igy jogerős adó 
alapjában az 1941. 
állott be, amely az adó leszállitására alkal- 

mas (kereset, jövedelem és vagyon csökke- 
nés), számszerü adóbevallás beadásáva kü- 
lön bélyegmentes kérvényben, vagy magá- 

ban a bevallásban adóalapjuknak uj meg- 
állapitását kérhetik. (Akiket tételes kereseti 
adóval terheltek meg és iparuk sem szünt 

meg, illetve kereseti tevékenységükben a 
totális adóztatás feltétele továbbra is válto- 
zatlan, azoknak uj bevallást nem kell adni.) 
A busz holdon alóli földbérlők, – 

amennyiben bérletük terjedelmében1941. 

évben változás állott be — ezt a változást 

anuár végéig élőszóval okvetlenül jelentsék 

be a városi adóbivatalban.
 

1042 február 28-ig bevallást kötelesek 
adni azok, akik az 1941. év folyamán uj 

évben olyan változás 

: A latin nyelv szerepéről is beszét 
a Függetlenség cikke. Erről ezeket 
mondja : 

A latin nyelvre Magyarországon 
kellős szerep várt. Egyfelől ez volt az 
a természetes közvetitő eszköz. amely- 
nek segitségével az országunkban meg- 
forduló vagy királyaink hivására itt le- 
települő külföldiek a magyarsággal 

érinikeziek, mésfelül ez biztositotta az 
érvényesülést a külföldre került magya- 
roknak is. (lsmeretes, hogy árpádházi 
királyaink uralkodása alatt tömegesen 
érkeztek hazánkba olasz, vallon és 
flamand telepesek.) 

Ugyanezeket a ceélokat szolgálja 
mest s méghozzá sikerrel az eszperantó 
- állapitják meg a szalontai eszperantis- 

véletlen, hogy a 

szomoru napjaiban oly jó szolgálatot 
tett esrperantó világviszonylatban hires 
nyelvészei, költőt s általában irodal- 
márjai magyarok. Nemzetünk fiainak 
ez a kiválósága biztositék arranézvé, 
hogy a magyarság a latinból zül 
eszperantóban megtalálhatná a tatn 

táról már többé nem lehet szó. Ezt 
maguk a latinisták mondják. 
eszperanto nem egyébb, mint a modern 
bhasználatra alkalmassá tett lati.. 

. 

hirdetménye 
kereseti vagy jövedelmi foglalkozást kezd 
tek (uj adózók), akik az előző évben miásult 
adóztak, akik az előző évi kereseti, jövedelem 
és vagyon adójukat megfelebbezték és 
február végéig sem válik adéjuk jogerőssé 
és felebbezésre tekintetnélkül azok az adó- 
zók, akiknek a jövedelemadó alapja 1e00 
pengőt, vagy adóalapjuk pedig a 2060 
meghaladja, vagy ha előző évi adóalapjuk 

ban olyan emlkedés volt, amelymek követ- 
keztében az előbbi 
baladja. 

Fájdalomtól megtört szivvel, de 
Isten akaratában megnyugodva 
tudatjuk, hogy a legjobb testvér. 

meuester, 62 éves korában hirtelen 
meghalt: Temetése péntek d. u. 
fél 2 órakor lesz a Deák Ferenc-u. 
53. sz, alatti gyászháznál tartandó 
imával a rel. egyház szertartása 
szerint. A gyászoló család. 

ták s hozzáfüzik, hogy egyáltalán nem- 
magyar érdekeknek 

az elmult legutóbbi 20 esztendő szé- 

készült 

utódját. Nevezetesen a latin használa- 

nem érte el ugy a 10.000, illetye 200.000 
pengőt, de jövedelmükben vagy vagyonuk- 

értékhatárokat ma meg 

sógor és rokon Oláh Ferenc ács- 



aAa HőŐMÉRSÉKLET 
mreggel? órakor - 20 délben - 14 fok volt 

Holnap: Péntek 

január 

Kat. Raimund 

Prot. Zelma 

Most dő el Európa sorsa 
s benne a mienk is 

Bárdossy László miniszterelnök mon- 
dotta e szavakat vasárnapi kolozsvári láto- 
gatása során. Az óriási küzdelem a dőntés 
felé közeledik s annak eredménye fogja irá- 
nyitani Európa s a mi sorsunkat is. E gors- 

nak nekünk is kovácsainak kell lennünk, 
tehát részt kell vennünk a végkifejlés előtt 
álló küzdelemben. Itthon és a harctéren egy- 
aránt. Helyt kell állnunk itt és ott is, má- 
sokkal sem egyiket, sem másikat el nem 

)yégeztethetjük. Európa minden népe igy 
tudja ezt, s igy mi sem gondolkozhatunk 
masképen. A győzelem teritett asztalánál 
csak azoknak a népeknek lesz helyük, melyek 
abból kivették részüket. Közös győzelem, 
vegy közös elbukás, harmadik eset nincs. 
A közös gyézelem minden áldozatot megér, 
muert az elbukás rettenetes lenne. Ellensé- 
geink az ő győzelmük esetére szovjetrab- 
zolgának szántak bennünket, a szovjet pa- 
radicsom részeseinek, melyről idáig is sok 
rémséget tudtunk, de még sokkal többet a 
karcteret megjárt katonáinktól. Isten meatsen 
meg tőle bennünket. 

—- Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik drága halottunk G. Kovács Ferenc 
gagdálkodó temetésén megjelentek es rész- 
vétükkel fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, 

vl 

' .0e "mond köszönet a gyászoló család. 

Az érdélyi keresztény állatke- 
beskedők értekezletre gyülnek össze 
Kotozsvárott. A Magyar Keresztény Állat- 
kereskedők Országos Égyesülete meghivja 
z erdélyi állatkereskedőket (sertés-, marha-, 
uh- és lókereskedőket) vágókat és hizlaló- 
kat tájékoztató ülésére, melyet január 
2á-én, szombaton délelőtt 11 órakor tart 
Wolozsvárott, a Kereskedelmi és Iparkamara 
Mossuth Lajos-us 51. szám alatti helyiségé- 
ben, A tájékoztató ülés tötémája az erdélyi 
Matszakma egyesületbe való tömöri- 
dőse lesz. Mindenki legyen ott, mert csak 
a szakma tömöritésével érhető el az 
ardélyi állatkereskedelem keresztény 
Mezekbe való hbelyezése! 
A harctéren megsebesült tisz- 

eket és közlegényeket, akik a hazai kór- 
bázakban vannak, Hozzátartozóik megláto- 
athatják. Oda-és visszautazáskor kedvez- 
sényben részesülnek, a teljesen szegény- 
korsuak pedig ottartózkodásuk idejére szál- 
láspénzre 3 pengőt és étkezésre szintén 3 
mengőt kapnak. Bővebb felvilágositást az 
etőljáróságokon nyujtanak. 

Borzalmas repülőszerencsétlen- 
ség történt Amerikában Lasumasnál, Los 
aAmgelestől nyugatra, ahol az a "repülőgép, 
melyen Carole Lombard, Clark Gable iele- 

agage, a bires tilmszinésznő édesanyjával és 
mnég 17 utassal utazott, lezuhant. A gép 
ján babormit és yalamennyi utas szénné- 

égett 
A közelátási minlszter megálla- 

pitotta na ászálastakarmány és szalmafélék 
magasabb árát. Az erre vonatkozó ren- 

elet a Budapesti Közlöny vasárnapi számá- 
ban ielent meg. 

minden tagja átérezve a rendkivüli idők 

zata, hogy a közönség nem 

Eelügyminiszten esmerés 
és köszönet a 

A m. kir. belügyminiszter a m. 
kir. rendőrség budapesti és vidéki fő- 
kapitányához a következő iratot intézte : 

Az elmult esztendő a m. kir. rend- 
őrséget az eddiginél is terhesebb tel- 
jesitmények elé állította, amelyekkel 
járó követelményeknek a rendőrség a 
növekvő nehézségek ellenére, most is 
maradéktalanul megfelelt. Ez csak ugy 
volt elérhető, hogy a m. kir. rendőrség 

parancsszavát fokozottabb buzgalommal személyzettfel. 
és lankadatlan kötelességtudással tel- 

rendőrségnek 
jesitette feladatát. 

Amennyiben az évzártával ezt jól- 
eső örömmel megállapitom, felkérem, 
hogy alárendeltjeinek kiváló munkájá- 
ért legteljesebb elismerésemet és 
őszinte köszönetemet nyilvánitani szi- 
veskedjék. 

Vitéz dr. Keresztes Fischer Ferenc 
belügyminiszter elismerését a főkapi- 
Hányok naepiparancsban közölték a tiszti- 
és tisztviselői karral, valamint az őr- 

Naponta három kiházási Rméletet hoznak 
Nagyszalotá 

rendőrbiró 
városi rendőr- 

rendőrkapitánysági rendőrbiró n 

Nagyszalontán három 
itélkezik. Mégpedig a 
biró, a 
és a szalontai járás városunkban szé- 
kelő szolgabirósága. A törvény és 
rendeletek állapitják meg, melyik e 
tartozik a városi, illetve a rendérségi 
kihágási biró elé. 

Mindhárom említett kihágási biró- 
ságon nagyon felszaporodott az ügyek 
száma. Jórészt az ennek a magyvará: 

ismieria 

kihágási biró- rendeleteket. A három 

ság előtt január elseje óta máris ez 
ügy lekszik el. Annyit jelent ez, hogy 
naponta három kihágási itéletet kell 
hözniok a kihágási biráknak Nagy- 

a szalontfán. 
A felszaporodott ügyek számának 

csökkenése csak ugy következhetne 
be, ha a közönség az ujságban meg- 
jelenő rendelkezéseket saját érdekében 
komolyabb figyelemmel kisérné. Ezt 
talán elsősorban a hatóságok várják el 
mindenkitől, hiszen nekik nem séliuk 
az itélethozatal.. 

Be kell jelenteni 
a megüresedöő lakásokat 

Egy miniszteri rendelet, mégpedig 
6740-1941. M. E. számu előirja, hogy min- 
den üres vagy megürülő lakást a városbá- 
zán be kell jelenteni s azt csak abban az 

esetben lehet szabadon kiadni, ha a városi 

hatóság a bejelentéstől számitott 8 napon 
belül nem jelől ki bérlőt. Ennek a minisz- 
teri rendeletnek a végrehajtását annak- 
idején hivatalos közlemény ielentette be, 

mégis a megüresedett lakások tulajdonosai 

nem tesznek eleget bejelentési kötelezett- 
ségüknek. 

a jövőben a bejelentési kötelezettség elmu- 
lasztói ellen meginditják a kihágási eljárást. 
ami különben sulyos következményekkel! 

járhat. Nevezetesen a vonatkozó miniszteri 
rendelet értelmében háboru esetén hat hó- 

napi elzárásra is elitélhetők a mulasztók. 

A rendelkezés nem vonatkozik a buto- 

rozott szobák kiadóira, azonban ezeknek is 

mint általában a lakások kiadóinak tudniok 
kell, hogy a most kérhető lakásbér nem le- 
het magasabb az 1939. évi szeptember else- 

én ugyanazért a lakásért kért bérösszegnél. 

IHiletékes helyen közlik velünk, hoegy a 

— Farsangi estély. Mint értesülünk, 

a rom. kath. egyház 1942. február 1-én 

este 9 órai kezdettel tánccal és müvészi mü- 

sorral egybekötött farsangi estélyt rendez 
melynek jövedelmét jótékonycélra forditja 
Az estélyen a nagyváradi zeneiskola igazga 

tója dr Szalay Elemér, a szalontai közönség 

által jólismert Bakosné Bagossy Olga, Abo- 
nyi István és Szabó Zoltán szerepelnek. Az 
estély iránt igen nagy az érdeklődés. A 

—– Németországban olyan kevés a 
theológiai hallgatók száma, hogy a szükség- 
letnek csak egynegyedrészét teszi ki. Már 
most is sok gyülekezet van lelkész nélkül, 
mert igen sok a hadiszolgálatot teljesítő lel 
kipásztor 

k 

g és derékfajás, émelygés. idegesseég. 
teint gyakran csak az 
zavarok követketmégyn-., 

müsort rövidesen ismertetjük. 



,Halott" jelent mesg 

December 31 számunkban felentettök: 
hogy a Bólyai Farkas-utca 9. szám alatti 

názban egy időseb hölgyet halva találtak, 
ukiről az első pillanatban azt hitték, hogy 
a mult év utolsó napjaiban fellépett szokat- 
anul erős bideg áldozata lett. A halott- 
vizsgálat során csak később nyert megálla- 
itást az, hogy az elhunyt halálát vég- 
elgyengülés okozta. 

Annak rendje és módja szerint az 

anyakönyvi hivatalban be is jegyezték ezt a 

nalálesetet. 
Mest ennek az anyakönyvi bejegyzés- 

nek érdekes epizódja támadt. Az történt 

ugyanis, hogy az anyakönyvi hivatal özv. 
Jári Jzliánna elhalálozását jegyezte be az 

elhunytak könyvébe. 
A Bolyai Farkas-utcai halálesetről kö- 

zölt tudósitásunk nyomán jelelentkeztek 

Jári Juliánna örökösei. iley derült ki, hogy 

gári Juliánna él. Nevezetesen, a 

vrossán 
a Bolyai Farkas- utcai halott nem ári 

Juliánna, mint áhogy azt hitték, hanem Bedi 

Juliánna. Ő lakott a Bólyai Farkas-utcában, 

ahol a szomszédok mind Vári Juliánná- 

nak ismerték. Elhunyta alkalmaból a szom- 

szédok szerezték be irásait s ennek afap- 

ján jegyezték be az anyakönyvnél az el- 

halálozást, Az jgazi Vári Juliánna erről 
Itudomást szerzett, megjelent az anyakönyvi 

hivatalban s kérte a haláleset felvételének 

megsemmisitését. Ez meg is történt – mi- 

után megállapitották a Bólyai Farkas-uecai 

halott személyazonosságát. 

Iyképpen történt, hogy özv. Vári 
Juliánna már életben meghalt.... Hál Isten- 

nek, csak tévedésből, aminek viszont csak 

ő m ga örülhet, mert vannak, 

akik statisztikai adatokkal tudják bizenyitani, 

hogy mindazok, akiknek még életükben 
halálhirüket költik, szokatlanul hosszu éle- 

tüek. 

Havaid hánymank a rommáriiai Teldők 
Romániában nagy a hóesés. Karácsony 

óta tart már ez. Most megállapitják, hogy 

1914 óta nem főödte oly vastag hóréteg az 

utakat, mint most. 
A genfi hirügynökségek azt közlik, 

delték ki, Tekintetnélkül polgári 
sukra mindegyiküknek öt napot 

venniök ebben a közmunkában. 

kell részt- 

—- 

MNemigen je etkeznek rokkantak 
soronkivüliségi igazolványunskért 
Annak idején közölte a. Nagyszatontai 

Az Ujság., hogy miniszteri rendelet jelent 
neg a rokkantak és hadbavonultak hozzá- 
artozóinak soronkivüliségi szabályozásáról 
innek a rendeletnek megfelelően a vaáros 
elszólitotta a legalább 50 százalékos hadi- 
cokkantakat és a többi érdekelteket, hogy 
elelmiszerjegyeiket igazoló irásaikkal együtt 
autassák be a városházán. A miniszteri ren- 
lelet értelmében a jegyrendszerhez nem kö- 
ött elsőrendő küzélelmezési és közszükség- 

leti cikkek bevásárlásához személyazonos- 
sági igazolványt állit ki a város. Ugy eze- 
ket, mint a fenyképes igazolyánnyal ellátot- 
takat a kereskedők soron hivül 
kiszolgálni. 

Jegyeik lebélyegzésére és 
igazolványaik kiváliására eddig csak mintegy 
40 eérdekelt jelentkezett. Ez csak egyötöde 
azoknak, akik az emlitett cimen soronkivü- 
liségre igényt tarthatnak. 

Nincs változás a szalontai menelrendben 
Az államvasutak kér a nagy 

nidegre való tekintettel ujabb korlátozáso- 
kat léptetett életbe a vonatjáratok inditása 

kerén. 
Nagyszalontát ez az ujabb rendelkezés 

nem érinti, amennyiben a legutóbb 

kentett vonatjáratok továbbra is 
wul keresztül futnak városunkon. 

változatla- 

lecsök- 

kell azonban, hogy a csökkentett számu va- 
gonok miatt hosszabb utra csak a legszük- 
ségesebb esetben induljunk, mert a szerel- 

vények tulzsufoltsága miatt nincs elég hely 

a kocsikban,n 

. Megemlitjük, hogy a járatok 
tegnap a franciaországi vasutvonalakon is 

Tudnunk lecsökkentették. 

10 ka- rézs He 

A háborus idők miatt - mint e 
meretes – külön nehézségek vannak 
a réz szállitása és beszerzése körül, 
ami pedig a szölők veszedelmes be- 
egsége a peronoszpora elleni véde- d 
kezőszer kitünő anyagának a rézgálic- 
ak alapanyaga. A mult évben a ren- 
les körülmények között szükségelt 25 
ig. helyett 16 kg. rézgálicot tudott a 
nagyar kormány a szöllőtermelőknek 
noldanként biztositani, Ugy ahogy 
negvoltak ezzel is a szöllősgazdák 
A gyenge 1941. bortermés nem a réz 
gálic hiányára, hanem az előző téli és 
ravaszi időjárási viszonyokban rejlő 
okokra vezethető vissza. A rézgálic 
pótlására ugyaois azok számá 
előirás szerint alkalmazták, e 

Ta a kik 

a a 
lut holdanként 
lőkre 
vált pótszer a rézmészpor. 

Az idén még nagyobb nehézségek 
jelentkeznek a rézgálicszükséglet biz 

oskodásának eredményeként azonban 
adeig már holdanként 10 kilogramnyi 
mennyiséget sikerült biztosiítani. A 
helyzet esetleg még javulhat, de nincs 
kizárva, hogy ezévben csak ezzel a 
mennyiséggel keli majd a szöllőter- 
melőknek számolni. 

anjonson— 

román nyelven. *20 Előadás. 

hogy a romániai zsidókat hólapátolásra ren- 
foglalkozá- 

kötelesek 

fényképes 

számát : 

beszerezhetők. Székely papirüzletben. : 

tositásában. A kormány állandó gon- 

CSÜTÖRTÖK, 
Budapest I. 

130 Honvédeink üzennek. 145 Tánczenekar, 
2.30 Hirek. 320 Zongora. 340 Előadas. 
3150 Gordonka, zongorakisérettel. 445 Idóo- 
jelzes, hirek. 5715 Arvizelleni védekezés. 
5-45 Szalonzenekar. 6-15 Csevegés. 035 
Vidám énekszámok. 7 Hirek magyar, német 
és román nyelven. 720 Jazz-hármas. 746 
Az operairodalom gyöngyei. 825 Külügyi 
negyedóra. 9-40 Hirek. 10-18 Magyar indulok 
és katonadalok. 11 25 Magyar Róták 12 
Hirek. O15 Üzen az otthon. 

PÉNTEK, január 23. 
Budapest I. 

6"40 Ébresztő. - Torna. 7 Hirek. 
Hanglemezek. 10 Hirek. 10-15 Datlok és zene- 
kari müvek. 1120 Ének, zongorakisérettel. 
1140 Felolvasás. 12 Harangszóó – Fohász. 
- Himnusz. 12:10 Cigányzene. 12 40 Hirek. 
130 Honvédeink üzennek. 145 Szórakoztató 
zene, 2.30 Hirek. 330 Székesfővárosr Tüz- 
oltóenekar A15 Előadás. 445 Időjelzes, 
hirek. 515 jazz-hármas. 635 Sportközlemée-. 
mények. 5:40 Hangverseny. 620 Felolvasás. 
645 Hanglemezek 7 Hirek magyanr német és 

Mépszeri 
szerzők kedvelt dalai. 9 Az kneretke Kél-- 
csey. 9 25 Cigányeene. 940 Hirek. 10 30. 
Rádlózenekar. 12 Hirek. 915 Üzen az otthon. 

janár 2 22 

— A KRITIKUS ELETKORBAN regge- 
lenként éhgyomorra egy-egy pohár termée- 
szetes ,FERENC JÓZSEF" keserüviz réges-: 
régóta bevált kitünő háziszer, amely rend- 
kivül enybe hashajtó hatása kövétkezteben 
huzamosabb használatra is igen alkalmas. 

Kérdezze meg orvosát ! 

Mevolverével agyom- 
léttelmenyasszonyát 

Varga Polyák János zentai mér- 
nök 18 éves leánya, Erzsébet vőle- 
génye, Varga lstván földbirtokos re- 
volverével játszott. A pisztoly véletle- 
nül elsült! s a leányt a golyó megölle 
A leány vőlegénye kastelyában tartóz-() 
kodoti vendégségben s éppen, közek 
esküvőjükről tervezgettek, mikor 
tragédia megtörtént. A zerencséllenül 
járt leányt, aki Zenta egyik legszebb 
és leggazdagabb leánya volt, nagy 
részvét mellett temettek e 

Aprohirdetéseik 
Csomagoláshoz hengerpapirt, ugy- 

szintén kenyér-, hus-, vaj- és minden- 

nemü csomagolópapirok olcsó árban 

Eladó egy háló. Bethlen-ut 12. 3-3 

Megvételre keresek 8000 darab vályo- 
got Avar-ucca 1. Ladányi gépész. 1-2 

Eladó kétszekér parlagszéna, mázsan- 

ként is. Kálvin-ucca 14. 

Eladó 9 darab tizhetes Kenyeres-téle 
véres mangalica malac, Nagy Lajos-ucca o, 

piacsek daramalom felszerelése eladó, 
ért. ugyanott. 2 

A város gazdasági hivatala keres meg- 
vételre egy jókarban levő iróasztalt és egy 
garderób szekrényt. 

Nyeomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Vagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alat 

Telefon: 60 

RENCJözsEF 
(ESERÜVI 


